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Scheerer: Renningen ist ein ausgezeichneter Standort für das Popup Labor BW

Hans Dieter Scheerer, Mitglied im Wirtschaftsausschuss des Landtags für die FDP-Fraktion, freut sich über das Engagement des Wirtschaftsministeriums in Renningen. Der Standort sei für den FDP-Landtagsabgeordneten des Kreises optimal gewählt: „Der Landkreis Böblingen ist nicht nur einer der wirtschaftsstärksten Landkreise in ganz Deutschland, sondern ist auch Standort zahlreicher erfolgreicher junger Unternehmen und Technologieführer“, so Scheerer. „Ich freue mich sehr, dass das Wirtschaftsministerium mit dem Popup Labor eine Unterstützung zur Digitalisierung vor Ort liefern möchte.“
[bookmark: _GoBack]Als Digitalisierungspartei sei es für den Freien Demokraten Scheerer von besonderer Bedeutung, dass möglichst viele Unternehmen die Möglichkeiten der Digitalisierung nutzen können. Die digitale Transformation sei eine der größten Chancen unserer Zeit. Deutschland braucht endlich Tempo bei der Digitalisierung, dazu könne ein solches Labor, bei dem Unternehmen mit neuen Produkten und Dienstleistungen experimentieren können, beitragen.


Hans Dieter Scheerer wurde am 14.03.2021 neu in den Landtag gewählt und ist Mitglied im Verkehrs-, Wirtschafts- und Ständigen Ausschuss. Er ist arbeitsmarkt- und migrationspolitscher Sprecher sowie Sprecher für die Bundeswehr der FDP/DVP-Fraktion im Landtag. Er ist außerdem Gemeinderat in Weil der Stadt sowie Regionalrat im Regionalparlament der Region Stuttgart. Zudem ist er Kreisvorsitzender der FDP im Landkreis Böblingen. Bevor Scheerer sich in Weil der Stadt als Rechtsanwalt niedergelassen hat, war er verantwortliche Führungskraft bei der Metro und Edeka. Außerdem ist er seit mehr als 25 Jahren Lehrbeauftragter an der Dualen Hochschule Baden-Württemberg in Stuttgart.
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