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Mitglieder des Landtags von Baden-Württemberg
aus dem Landkreis Böblingen

PRESSEMITTEILUNG
11.10.2023
Abgeordnete aus Landkreises Böblingen werben für den Jugendwettbewerb zur historischen Aufarbeitung der Wendezeit
Am 1. September 2023 startete die dritte Runde des bundesweiten Jugendwettbewerbs „Umbruchszeiten. Deutschland im Wandel seit der Einheit“. Der Jugendwettbewerb richtet sich an Jugendliche zwischen 13 und 19 Jahren aller Schulformen und lädt sie ein, auf historische Spurensuche zu gehen und die Zeit seit 1989/90 in den Blick zu nehmen. Die Jahre nach der Friedlichen Revolution und deutschen Einheit waren für viele Menschen in Deutschland Umbruchszeiten. Die Landtagsabgeordneten aus dem Kreis Böblingen, Sabine Kurtz (CDU), Matthias Miller (CDU), Hans Dieter Scheerer (FDP), Peter Seimer (Grüne), Florian Wahl (SPD) und Thekla Walker (Grüne), unterstützen den durch die Bundesstiftung zur Aufarbeitung der SED-Diktatur und den Beauftragten der Bundesregierung für Ostdeutschland geförderten Wettbewerb, der Jugendliche zur Auseinandersetzung mit dieser turbulenten Zeit der jüngeren deutschen Geschichte und den damit zusammenhängenden Transformationsprozessen anregt.
„Die Jahre nach der Friedlichen Revolution und deutschen Einheit waren für viele Menschen in Deutschland ein Umbruch, der die gesamte Lebens- und Arbeitswelt, vor allem für Menschen aus Ostdeutschland grundlegend verändert hat. Wir finden es deshalb toll, dass Jugendliche sich mit diesem wichtigen Teil der deutschen Historie auseinandersetzen. Gerade jetzt nach dem Tag der Deutschen Einheit und mit Blick auf die weiterhin große Kluft zwischen Ost- und Westdeutschland in vielen Bereichen, ist es umso wichtiger, sich mit dieser Transformationsphase auseinanderzusetzen“, sagen die Abgeordneten. 
„Es sind deshalb alle Menschen aus unseren Wahlkreisen und dem gesamten Landkreis Böblingen eingeladen, sich an diesem Jugendwettbewerb zu beteiligen und wir wollen jeden ermutigen, sich mit dieser Phase unserer Geschichte auseinanderzusetzen. Denn die Erfahrungen aus dieser Zeit wirken bis heute nach und beeinflussen auch den öffentlichen Diskurs über die deutsche Einheit und viele weitere gesellschaftliche Themen unserer Zeit.“

[bookmark: _GoBack]Einsendeschluss ist der 1. Februar 2024. Alle Gewinnerinnen und Gewinner werden zur großen Preisverleihung nach Berlin eingeladen und können 30 Preise von bis zu 3.000 Euro gewinnen. Alle weiteren Informationen zum Jugendwettbewerb „Umbruchszeiten. Deutschland im Wandel seit der Einheit“ finden Sie unter https://umbruchszeiten.de/. 
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