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PRESSEINFORMATION ZUM VIDEO-PODCAST „10 Minuten mit …“

21.08.2025
Neue Folge des Video-Podcasts von Hans Dieter Scheerer mit Martina Musati von der Bundesagentur für Arbeit Baden-Württemberg
Der Weil der Städter Landtagsabgeordnete Hans Dieter Scheerer hat vor Kurzem ein neues digitales Format gestartet. In seinem Video-Podcast „10 Minuten mit …“ spricht Scheerer auf seinem YouTube-Kanal mit Gästen aus Politik, Wirtschaft, Gesellschaft und Wissenschaft über aktuelle Themen und Entwicklungen. Für die neuste Folge durfte er Martina Musati, Vorsitzende der Geschäftsführung der Regionaldirektion Baden-Württemberg der Bundesagentur für Arbeit, begrüßen und hat sich mit ihr über die aktuellen Entwicklungen auf dem Arbeits- und Ausbildungsmarkt unterhalten.
Kurz nach Beginn der Sommerferien haben sich Musati und Scheerer, arbeitsmarktpolitischer Sprecher der FDP-Landtagsfraktion, im Haus des Landtags in Stuttgart getroffen und einen Blick auf den Arbeits- und vor allem auch Ausbildungsmarkt geworfen. Die weiterhin schwierige wirtschaftliche Lage in Baden-Württemberg macht sich auch immer mehr in den Arbeitsmarktkennzahlen bemerkbar und steigende Kurzarbeit überträgt sich immer weiter auch in höhere Arbeitslosigkeit. „Wenn der Trend sich fortsetzt, könnten wir bald ein ähnliches Niveau an Arbeitslosen erreichen, wie bei der Finanzkrise von 2008“, erklärt Musati in der aktuellen Podcast-Folge und sie richtet deshalb auch einen Appell an die Jugendlichen, die kurz vor dem Eintritt in den Arbeitsmarkt stehen. Denn trotz aller wirtschaftlicher Abschwächung werden auch in diesem Jahr viele Ausbildungsplätze unbesetzt bleiben, obwohl eine qualifizierte Berufsausbildung der beste Schutz gegen Arbeitslosigkeit ist.
[bookmark: _GoBack]„Erst vor kurzem hat Frau Musati ein weiteres Interview in der Presse gegeben und davor gewarnt, dass die Arbeitslosigkeit auch unter Akademikern weiter steigt. Der Arbeitsmarkt ist so angespannt wie nie und es hat eine Umkehr vom Arbeitnehmer- zum Arbeitgebermarkt gegeben. Es war mir deshalb wichtig, die Expertise von Frau Musati und mögliche Lösungswege für diese Themen aufzuzeigen und ihr in meinem Podcast dafür eine Bühne zu bieten“, sagt Scheerer.
Die aktuelle Folge und alle weiteren Episoden, u.a. mit dem Kommandeur des Landeskommandos Baden-Württemberg oder dem Vorstandsvorsitzender der Kreissparkasse Böblingen, Michael Fritz, sind auf YouTube unter https://www.youtube.com/@hansdieterscheerer7284/videos abrufbar. Die Zuschauerinnen und Zuschauer dürfen sich bereits jetzt auf die kommende Folge mit Markus Priesching vom Kreisfeuerwehrverband Böblingen freuen.
Weitere Informationen zum Podcast und zu den kommenden Folgen gibt es außerdem auf den Social-Media-Kanälen von Hans Dieter Scheerer unter https://www.facebook.com/scheererfdp/, https://www.instagram.com/scheerer_fdp und https://www.linkedin.com/in/hans-dieter-scheerer-3a453462/. 
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