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PRESSEMITTEILUNG

25.08.2025
Scheerers Sommertour: Einladung zur Spätsommerwanderung auf dem Christian-Wagner-Dichterpfad
Der Weil der Städter Landtagsabgeordnete und Böblinger Kreisrat Hans Dieter Scheerer (FDP) lädt am Samstag, den 6. September 2025, zu einer politischen Spätsommerwanderung auf dem Christian-Wagner-Dichterpfad in Leonberg-Warmbronn ein. Treffpunkt ist um 14:00 Uhr am Christian-Wagner-Haus (Christian-Wagner-Straße 3, 71229 Leonberg-Warmbronn). 
„Nach dem Ende der Sommerpause beginnt nun die heiße Phase des Landtagswahlkampfs 2026. Die Wanderung soll Gelegenheit bieten, mit Bürgerinnen und Bürgern ins Gespräch zu kommen und aktuelle Themen zu diskutieren. Ich habe immer ein offenes Ohr für die Anliegen der Menschen vor Ort und in der Region und kümmere mich darum. Ein klassisches Walk-and-Talk-Format wie unsere Spätsommerwanderung bietet dabei einen tollen Rahmen um miteinander zu sprechen und in den Austausch zu kommen“, erklärt Scheerer.
Die Rundwanderung führt auf dem traditionsreichen Christian-Wagner-Dichterpfad durch die Warmbronner Umgebung. Zum Abschluss besteht dann noch die Möglichkeit zur gemeinsamen Einkehr und zu einem Imbiss.
[bookmark: _GoBack]Zur besseren Planung bittet Scheerer um eine kurze Anmeldung bis spätestens 31. August 2025 per E-Mail an hansdieter.scheerer@fdp.landtag-bw.de. 
„Ich freue mich auf gute Gespräche, spannende Diskussionen und einen gemeinsamen Nachmittag in entspannter Atmosphäre“, so Scheerer.
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